

El Ideal Gallego

Año XXIV.—Número 6.581.

LA CORUÑA, MIÉRCOLES, 11 DE DICIEMBRE DE 1940

Avenida de Rubine, 10

"ALEMANIA SALDRÁ VICTORIOSA DE LA LUCHA"

"CUANDO TERMINE EL CONFLICTO, NO HABREMOS UTILIZADO SIQUIERA LA PRODUCCION DE UN MES"

"INGLATERRA CADA DIA RECIBIRA GOLPES MAS FUERTES" (DISCURSO DE HITLER)

BERLIN, 10.—A mediodía de hoy, el Führer y jefe supremo de las fuerzas armadas alemanas, ha hablado a los obreros de una fábrica de armamentos en un gran taller de montaje. Al acto asistieron, con los directores de la industria, miles de trabajadores y los tres jefes superiores de las Armas del Reich: el mariscal Goering, mariscal Von Brauchitsch y gran almirante Raeder. También se hallaban presentes el Dr. Ley, jefe del Frente del Trabajo; el Dr. Todt, ministro de Armamento y Municiones, y el mariscal Keitel, jefe del Alto Estado Mayor.

Después de unas breves palabras preliminares del Dr. Goebbels, ministro de Propaganda y "gauleiter" de

Berlin, el Führer pronunció un discurso que fué acogido con aplausos y aclamaciones delirantes.

Comenzó haciendo notar la desigual distribución de las riquezas del mundo entre los pueblos de la Tierra.

LOS PUEBLOS ALEMAN E ITALIANO, QUE DURANTE MUCHOS SIGLOS PERMANECIERON DESUNIDOS Y SUMIDOS EN LUCHAS INTESTINAS NO DISPONEN DE LOS ELEMENTOS QUE POR SU POBLACION Y SU CULTURA, LES CORRESPONDE. PERO "COMO EL HOMBRE NO VIVE DE TEORIAS NI DE FRASES, SINO DE LO QUE LE DA SU TIERRA". LA SITUACION DE ESTOS PUEBLOS ERA INSOSTENIBLE E INJUSTA. POR ELLO "EN EL INTERIOR ME HE IMPUESTO LA GRAN TAREA DE RESOLVER ESTOS PROBLEMAS". PORQUE RESULTA INTOLERABLE "QUE UN SOLO PUEBLO PRETENDA POSEERLO TODO, SIN EXCEPCION Y DIGA: CONDESCENDAMOS A QUE VOSOTROS VIVAIS".

SI INGLATERRA DESEMBARCA EN EL CONTINENTE SE ENCONTRARA OTRA VEZ CON NOSOTROS

"Inglaterra—dijo a continuación—puede hacer lo que desee. Cada día recibirá golpes más fuertes, y si desea desembarcar en el Continente se encontrará otra vez con nosotros". Después el Führer dijo, que siempre había sido partidario de no llegar a una intensa lucha aérea, sobre todo de noche, y que así lo había demostrado en las campañas de Polonia y Francia, pero que, ante la actitud "del gran estratega Churchill, no podía adquirir la responsabilidad ante el pueblo de dejar aniquilar a sus compatriotas por respetar a sus enemigos".

DESPUES ANADIO: "SOY PRUDENTE: POR ESO NO QUISE ATACAR DURANTE EL OTONO DEL AÑO PASADO. PREFERI ESPERAR LA LLEGADA DEL BUEN TIEMPO. ME PARECE QUE BIEN VALIA LA PENA, EL PUEBLO ALEMAN -- ESTOY ABSOLUTAMENTE SEGURO -- ES CAPAZ DE AFRONTAR LA ESPERA. EL PUEBLO ALEMAN AGRADECERA ESTA PACIENCIA DE ALGUN TIEMPO, QUE AHORRA MUCHAS VICTIMAS". ANADIO QUE ESTA PRUDENCIA RESPONDIÓ A LA ESENCIA DEL ESTADO NACIONAL-SOCIALISTA Y QUE EL "NO SE ATENA A VICTORIAS DE PRESTIGIO, SINO A CONSIDERACIONES MILITARES REALISTAS".

"Pase lo que pase—afirmó a continuación—Alemania saldrá victoriosa de la lucha. Sigo fiel a mi mismo y en mi diccionario no existe la palabra capitulación".

Se refirió extensamente a la labor que habría de realizarse una vez conseguida la paz y afirmó: "Cuando esta guerra haya terminado, comenzará en Alemania una gran obra. El pueblo alemán suspenderá la fabricación de cañones e iniciará la nueva empresa de reconstrucción para millones de hombres".

Entonces el mundo verá cual es su verdadero dueño, si el capital o el trabajo". El Führer terminó su discurso con estas palabras: "He tenido que luchar durante 15 años para merecer vuestra confianza. Hoy, gracias a ella, puedo luchar por Alemania. Tiempos vendrán en que todos luchemos de nuevo, con igual confianza, por el Gran Reich de la paz del trabajo, de la prosperidad y de la civilización que queremos implantar y que implantaremos.—(EFE)."

El Führer dice a continuación que la revolución nacionalsocialista se propuso en 1933 lograr dos objetivos: la unión del pueblo alemán y la supresión de las barreras políticas de Versalles. "Yo sé que todo lo que se ha hecho en 3, 4 ó 5 siglos no puede volverse en dos, tres o cinco años. Lo que es necesario es que se tomen las medidas útiles para que desaparezca. En la unión del pueblo alemán reside la primera causa del conflicto que hoy vivimos. "El mundo adversario no quería nuestra unidad interior porque sabía que estas masas unidas exigirán sus reivindicaciones vitales".

ECONOMIA BASADA EN EL TRABAJO

"Cuando subí al Poder—continuó diciendo el Führer—sólo tenía una esperanza en que fundarme: la capacidad y las cualidades del pueblo alemán, la inteligencia de nuestros ingenieros, el genio de nuestros inventores, de nuestros técnicos, nuestros químicos; nuestro oro y nuestro capital lo constituyen la potencia del trabajo alemán. Con este desafío a cualquier otra potencia del mundo, Nuestra economía ha sido basada única y exclusivamente en el trabajo, y así hemos resuelto nuestros problemas. El trabajo crea nuevo trabajo, no el dinero. Nosotros hemos incorporado a la producción a los siete millones de productores que no tenían una producción continua. Hemos logrado además—dijo después el Führer—que las grandes masas formen la mayor parte del Partido, que comienza por las clases populares y comprende varios millones de hombres. Hemos aquí, por primera vez en el curso de nuestra historia, en presencia de un Estado que, por principio, ha descartado todos los prejuicios sociales cuando se trata de desempeñar cargos.

LAS PERDIDAS ALEMANAS SON PEQUEÑAS

El Führer relata a continuación sus esfuerzos para mantener la paz a los que siempre obtuvo un "no" como respuesta, y dice que él, por tanto, no es responsable de la actual guerra: que si lo son hombres como Churchill, que ya excitaron a la guerra del 14. "Entretanto, los sacrificios son muy pesados para todos; pero si los comparamos con los de la Gran Guerra resultarán extraordinariamente menores.

TODAVIA NO NOS ACERCAMOS AL NUMERO DE MUERTOS QUE SUFRIO ALEMANIA EN 1870-71, CUANDO SU LUCHA CONTRA FRANCIA. EL NUMERO DE HERIDOS ES ASIMISMO INFERIOR A LO PREVISTO. EL SOLDADO ALEMAN OS AGRADECE, OBREROS DE LAS FABRICAS DE ARMAMENTOS, LAS ARMAS QUE LES HABEIS DADO, POR PRIMERA VEZ, ESTOS SOLDADOS NO HAN ENTRADO EN GUERRA CON EL SENTIMIENTO DE POSEER MENOS O PEOR ARMAMENTO QUE EL ENEMIGO". EL FUHRER PUSO DE RELIEVE LA IMPORTANCIA DE LA FABRICACION DE GUERRA ALEMANA CON ESTAS PALABRAS: "CUANDO TERMINE EL CONFLICTO NO HABREMOS UTILIZADO SIQUIERA LA PRODUCCION DE UN MES".



Se aproxima ya la fecha del tradicional sorteo de Navidad. Diariamente se venden en España más de cinco millones de pesetas de billetes. El total de los premios asciende a ochenta y dos millones novecientos ochenta y cinco mil pesetas, repartidos en ocho mil novecientos cuarenta y un premios. He aquí las bolas en las que cifran ya su ilusión muchos españoles. (Foto CIFRA).

REVUELTAS en el Sur de la Indochina francesa

TOKIO, 10.—Según noticias de Hanoi, han estallado revueltas en el Sur de la Indochina francesa. Los rebeldes, reclaman, al parecer, la autonomía de Annam, y las autoridades han concentrado fuerzas en esta región y el Sur de Laos. Las primeras noticias afirman que los sublevados han tenido 6.000 muertos y 1.000 prisioneros, que han sido internados en Saigón.

El corresponsal del periódico "Nichi-Nichi" anuncia que el Gobierno ha, dominado la rebelión, gracias a las energicas e inmediatas medidas adoptadas para hacerse dueño de la situación.—(EFE).

VICHY 10.—Noticias de Hanoi dan cuenta de que la aviación thailandesa ha efectuado un nuevo ataque sobre el territorio de la Indochina francesa. La localidad bombardeada fué como anteriormente, Vientian, capital del protectorado de Laos, donde cayeron más de diez bombas. El ataque se produjo de noche, pero no se conocen más detalles, sobre todo, se ignora la importancia de los daños causados.—(EFE).

MANIFESTACIONES HOSTILES CONTRA UN ENVIADO BRITANICO, EN BUENOS AIRES

BUENOS AIRES, 10.—Lord Willingdon, jefe de una delegación económica británica, que se encuentra actualmente en Buenos Aires, fué acogido por la multitud, al regresar de un partido de fútbol, con gritos de: "¡Abajo las sanguisuelas inglesas!". Posteriormente una comisión que representaba a varios Ayuntamientos de la provincia de Buenos Aires ha entregado a Lord Willingdon una memoria en la que los vecinos de dichos Ayuntamientos, en cantidad de un millón de habitantes, exigen la nacionalización de un servicio de conducción de agua perteneciente a una sociedad inglesa. En la memoria se reprocha a los directores y funcionarios de la Sociedad inglesa injusticias y medidas arbitrarias. La sociedad, cuya dirección central se encuentra en Londres, ha intentado detener el proyecto de nacionalización por todos los medios, y pide por la vena de conducción de agua una suma fantástica que no tiene ninguna proporción con el valor real de las instalaciones.—(EFE).

Riña entre soldados ingleses y egipcios

BEYRUT 10.—La radio de El Cairo anuncia que muchos cafés y bares de la ciudad han sido cerrados a causa de las frecuentes riñas entre soldados ingleses y egipcios. La misma radio informa que los refugios antiaéreos de Egipto sólo tienen capacidad para un diez por ciento de la población.—(EFE).

EL NAUFRAGIO DEL "DOLORES"



De izquierda a derecha: Enrique Parga y Gumersindo Varela, dos de los supervivientes del "Dolores" (Información en cuarta plana).

Churchill da cuenta en los Comunes de la marcha de la guerra en Egipto

LONDRES 10.—En el discurso pronunciado esta tarde en la Cámara de los Comunes, el primer ministro, Churchill, refiriéndose a la situación militar en Egipto, dijo:

"Hace algunos meses di cuenta a la Cámara de que el hundimiento de Francia ponía seriamente en peligro nuestra posición en el Mediterráneo y hacía muy difícil la tarea de defender Egipto de una invasión italiana. Estas dificultades y obstáculos eran mayores por vernos obligados a hacer frente a una amenaza de invasión de la Metrópoli. A pesar de todo, cuando el ministro de la Guerra, Eden, efectuó su importante visita en octubre al Oriente Medio, fueron enviados refuerzos a Sir Archibald Wavell, comandante del Ejército británico en el Nilo, en cantidad suficiente para dar una mayor sensación de seguridad e incluso para hacer posible una acción ofensiva. En este momento se produjo el ataque italiano contra Grecia y se hizo necesario enviar de Egipto una parte considerable de nuestra aviación, para prestar ayuda al Ejército griego, que defendía heroicamente su país. La importante disminución

provisional, de nuestra aviación en Egipto, hizo necesario retrasar la ejecución del plan de ofensiva maduro ya. En su consecuencia, la noche del 7 de diciembre, fuertes destacamentos del Ejército del Nilo bajo el mando de Sir Maitland Wilson, integrados por tropas inglesas e imperiales y fuerzas "francesas libres", avanzaron hacia las posiciones que los italianos habían fortificado después de atravesar la frontera egipcia, hace tres meses. La Cámara comprenderá que un avance de desierto, efectuado sin detención alguna, constituye una operación no exenta de obstáculos y peligros, cuando se emplean fuerzas considerables. El Gobierno británico supo, con la satisfacción consiguiente, que esa rápida y larga marcha había sido realizada con éxito.

Ayer por la mañana, nuestras fuerzas entraron en contacto con el enemigo en diversos puntos del extenso frente que va desde Sidi Barrani, en la costa, hasta el interior del desierto. Se efectuó el ataque contra la posición del centro italiano, hacia el Sur de Sidi Barrani. En la primera zona defendida, que fué atacada y franqueada, cayeron en nuestro poder quinientos prisioneros y algún material de guerra. El comandante general italiano resultó muerto, y el segundo jefe hecho prisionero. Después, fué efectuado un nuevo avance hacia la segunda posición de defensa, más fuerte e importante, cerca de la costa, y nos apoderamos de nuevo material e hicimos más prisioneros. Otras fuerzas británicas alcanzaron igualmente la costa, entre Sidi Barrani y Buk-Buk, con los mismos resultados. Es muy pronto todavía para poder prever y anticipar el alcance y el resultado de las considerables operaciones en curso, pero podemos afirmar que la fase preliminar ha sido coronada por el éxito.

La Flota británica del Mediterráneo y la Aviación han prestado, naturalmente, su cooperación al ejército de tierra. Los barcos de guerra bombardearon diversas posiciones de la zona de combate, especialmente Martilia y Sidi Barrani. Conocemos ya algunos detalles de la acción aérea. El 8 del corriente nuestros aparatos de bombardeo atacaron el aeródromo de Benghazi y arrojaron, aproximadamente, 25 toneladas de bombas sobre los cobertizos y aviones. Durante la misma noche se efectuaron otros ataques aéreos contra todos los aeródromos avanzados enemigos, como prelude de la acción del día siguiente.

Al terminar su declaración, el Primer Ministro fué ovacionado.

Un diputado le preguntó si la afirmación de que las fuerzas británicas habían alcanzado la costa significaba que los italianos se encontraban aislados en Sidi Barrani, y Churchill contestó: "Creo que cometería un error si añadiera algo más a las palabras, muy meditadas, que acabo de pronunciar".—(EFE).

Las tropas británicas en Egipto emprendieron una ofensiva, según anuncia Londres

LONDRES, 10.—Según informes oficiales de El Cairo, las tropas británicas del general Wavell han emprendido una ofensiva en el desierto occidental.

El corresponsal militar de la Agencia Reuter escribe a este respecto: "Las recientes noticias que nos llegan

del Oriente Medio confirman las prudentes declaraciones que hizo el ministro de la Guerra, Anthony Eden, a su regreso de Egipto, hace menos de tres semanas. Eden dijo entonces que cuando empezará la gran batalla sería una lucha violenta contra las tropas italianas en un vasto frente. Este frente, con el cual las fuerzas británicas están en contacto en cada punto, se extiende sobre cientos de kilómetros hacia el Sur, de Sidi Barrani, a través del desierto y del oasis. La batalla ha empezado ya. Nuestras tropas avanzadas, al mando del general Alison, jefe de las fuerzas británicas en Egipto, han desencadenado el ataque.

Destructor canadiense, averiado por un submarino alemán

OTTAWA 10.—Se anuncia oficialmente que el destructor canadiense "Saguenay" ha sido averiado por un torpedo durante un combate con un submarino alemán, en el Atlántico oriental. Han desaparecido 21 hombres de la tripulación y en el Hospital se encuentran 18 heridos. El barco ha llegado a un puerto, donde será reparado.—(EFE).

Los días

Diciembre

11

Miércoles

S. Dámaso, Papa y Confesor

San Dámaso, natural de Tarragona, sucedió a Liberio en la Silla de San Pedro, y gobernó la Iglesia durante 17 años. Combatió las herejías de Eumonio y Macedonio y confirmó el segundo Concilio ecuménico que se celebró en Constantinopla contra el Arrianismo. Edificó dos basílicas, una de ellas dedicada a San Lorenzo. El año 84 murió, llegando casi a la edad de 80 años y distinguiéndose por su gran prudencia.

AYER

En la iglesia del Sagrado Corazón se celebró una misa rezada en honor de Nuestra Señora de Loreto, Patrona de la Aviación. Por el señor gobernador civil han sido impuestas varias sanciones, entre las que figura una de 1.500 pesetas a un vecino de la Plaza de María Pita. Puerto: entraron el "Castillo de Montalegre", procedente de Tenerife, con plátanos y tomates, y el "Cabo San Sebastián" que trajo 28.000 kilos de aceite, 50 toneladas de naranjas, garbanzos y otros artículos. Día de atropellos. Una niña resultó gravemente lesionada al ser alcanzada por un tranvía en la Avenida de Linares Rivas; otro tranvía atropelló a una vendedora de pescado y, como no hay dos sin tres, fué herido de alguna consideración un niño que no pudo librarse de una bicicleta. El Instituto de Segunda Enseñanza anuncia exámenes del 11 al 26 del mes actual para ex-combatientes.

HOY

A las ocho de la noche y en su local social continuarán los círculos de estudios organizados por la Asociación Católica de Padres y Jefes de Familia.

Ejemerides del día

- 1831.—Fusilamiento de Torrijos, con 52 compañeros.
- 1843.—Nació Roberto Koch, famoso bacteriólogo alemán.
- 1925.—Desaparición del explorador noruego Amundsen.
- 1936.—Jorge VI fué proclamado rey de Inglaterra.
- 1937.—Italia abandonó la Sociedad de Naciones.
- 1937.—Los japoneses ocuparon Nankín.

CUPON DE CIEGOS

En el sorteo de ayer resultó premiado el número 793.

EL TIEMPO

(Datos facilitados por el Observatorio de La Coruña a las 6 de la tarde de ayer): Estado general atmosférico: Persiste la situación isobárica con igual característica que ayer, habiendo disminuido en general la presión en toda España, sobre todo en la costa de Levante. La temperatura máxima de ayer en La Coruña fué 12,5 grados a las 14, y la mínima 10,5 a las 4,30. Temperaturas extremas. — Máxima de 18 grados en Murcia y mínima de tres grados bajo cero en Albacete, Cuenca y Salamanca. En Madrid: máxima de ayer, a las 14 horas, 8,5 grados y mínima de hoy, a las 7 horas un grado. —(C.F.R.A.)

Jóvenes de Acción Católica

CENTRO PARROQUIAL DE SAN JORGE

Se recuerda a los socios numerarios de este Centro que hoy miércoles a las ocho de la tarde, se llevará a efecto el Círculo de Estudios, que viene celebrándose semanalmente. Versará sobre el tema "La Misa es sacrificio", comentándose también el Santo Evangelio correspondiente.

Escuelas Populares Gratuitas

Donativos recibidos para la celebración de las Pascuas de Navidad para los niños acogidos en ellas. Excmo. Sr. Marquesa de San Martín de Hombroto, 25 pesetas; doña María Luisa D. Losada de Paz, 25; don Florencio Urisoste, 25; don Enrique Fraga Rodríguez, 10; señora viuda de Bordiu, 10; don Juan Wonenburger, 10; La Artística, Suñez Pumalega, 25; Sociedad General Gallega de Electricidad, S. A., 25; Fernández Torres y Compañía, 50; doña Leonor y doña María Pan Millán, 10; doña Adela Ponte Bernarda, 5; don Fortunato García Barja, 5; don Guillermo E. Mitchell, 5; señoras de Agudo Aspe, 5; don Daniel Fernández Díez, 5; señoras Matilde y Mercedes Lonsa Comas, 3; doña Matilde Somoza de Badía, 8; doña Julia Paz de Tena, 5; señoría Matilde Cossio Magdalena, 5; J. D., 5; don José Aramburo y Rea, de Asua, 5; don Leoncio de Aspe, 25; don Manuel Barja, 5. Total, 301 pesetas. La Coruña, 10 de octubre de 1940.

Lo que hagáis por los niños de España, España os lo recompensará. El Frente de Juventudes te ofrece su organización para llevar al pobre tu plan de justicia.

Supresión de la semana de 44 horas en el ramo de la construcción

El Boletín Oficial de la provincia publica en su número correspondiente al 10 de diciembre, la siguiente Circular de la Dirección General de Trabajo: "Vista la propuesta que eleva a este Ministerio el señor delegado regional de Trabajo de La Coruña, sobre supresión de la jornada de 44 horas, actualmente vigente en las provincias de su jurisdicción. Esta Dirección general, teniendo en cuenta que las respectivas Inspecciones provinciales de Trabajo han informado favorablemente dicha propuesta, ha tenido a bien resolver: Primero.—Procede suprimir la jornada semanal de 44 horas y sustituirla por la legal de 48 en los trabajos siguientes: Provincia de La Coruña. El Ferrol del Caudillo, ramo de la construcción. Segundo.—Aplicar análogo criterio al segundo con la industria metalúrgica por la Orden ministerial de 24 de marzo de 1938. En su consecuencia, el salario semanal se entenderá integrado: a) Por el que venía percibiendo por la jornada semanal de 44 horas; b) Por el importe del sueldo de horas a prorrata; c) Por la cantidad resultante de la aplicación del recuento del 25 por 100 sobre las referidas cuatro horas. Cuando se trate de un sueldo mensual, la elevación se efectuará en un 10 por 100. Tercero.—La retribución resultante será la que a todos los efectos servirá de base para determinar en lo sucesivo los nuevos salarios y salario-hora."

Estación Experimental Agrícola de La Coruña Sección de fomento del cultivo del lúpulo en España

Se recuerda a todos los agricultores comprendidos en las zonas autorizadas para el cultivo del lúpulo en la próxima campaña, que el plazo de presentación de solicitudes de plantación para ser incluidos en la misma, es amplia hasta el día 12 del corriente, debiendo remitir las instancias debidamente rellenadas, antes de la mencionada fecha, bien en los respectivos Ayuntamientos para que éstos los envíen directamente a este Centro, o bien directamente a los Campos de Vereda o a la Estación experimental agrícola de La Coruña. Al propio tiempo se pone en conocimiento de todos los agricultores que han hecho entregas de lúpulo, que el precio fijado para éste por la Dirección General de Agricultura, es de 16,5 pesetas kilo para el lúpulo bien seco y de buena coloración y aroma, y que tan pronto haga efectivo su importe por las fábricas de cerveza se procederá al pago del mismo, para lo cual se avisará oportunamente. La Coruña, 9 de diciembre de 1940.—El ingeniero director, Ricardo de Escariz.

CARTELERIA DE ESPECTACULOS

TEATRO ROSALIA CASTRO

HOY UNICO DIA! Tarde, 7 Noche, 10 UN ESPECTACULO DE ARTE ESPAÑOL

CANCION - POESIA - DANZA A cargo de sus más fieles intérpretes ESTRELLITA CASTRO

LA GENIAL ARTISTA DE NUESTRO CINEMA GONZALEZ MARIN

LA HERMANA SAN SULPICIO COPIA NUEVA IMPERIO ARGENTINA 3'30, 5'30, 7'30, 10'15

YA-VOY HOY MIERCOLES La película musical CUANDO ME SIENTO FELIZ

MARTA EGGERTH 3'30, 5'30, 7'30, 10'15

KIOSCO - HOY ALTO: 3'30, 5'30, 7'30 y 10'15 BAJO: 3'45, 5'45, 7'45 y 10.

GASPARONE Marika Rokk - Johannes Heesters Además: Actualidades Ufa, en español

LA TERRAZA HOY: A las 3'45, 5'45, 7'45 y 10'15 La deliciosa producción

PAPRIKA (Granito de sal) Por la incomparable y simpática artista FRANCISKA GAAL

Deportes

LAS FINALES Coruña - Vigués serán los días 15 y 22.

CORRIENDO LA LINEA —Hoy voy a empezar hablando de la Coruña; me han dicho algunos coruñistas que no me acuerdo nunca de ellos, que sólo hablo del Deportivo, y que les tengo abandonados por completo. —Me parece muy bien, querido Juan Varela, ¿y qué de nuevo hay por el Coruña? —Pues que acaban de ser informados por la Federación Gallega de que las finales Coruña-Vigués se disputarán los días 15 y 22, y para que no haya protestas en cuanto al orden de los partidos, se ha acordado proceder a un sorteo original: si el "gordo" del sorteo de Lotería de mañana, miércoles, termina en número impar, el primer encuentro se jugará en Vigo, y el segundo en La Coruña; si el "gordo" es par, primero en La Coruña y después en Vigo. —Pues quiera la diosa Fortuna que el primer partido sea en Vigo, porque en caso contrario, jugando el próximo domingo en Riazor, el encuentro tendría que ser matinal, a causa del choque de Liga de la tarde. —Y ahora le hablaré del Deportivo. ¿Sabe usted que va a haber campo de concentración? Pues sí, señor, el jueves se recibirá en un pueblito próximo los jugadores probables y posibles del domingo. —Muy oportuno... aunque resulte un poco sonrojante para algunos jugadores; que si fuesen profesionales perfectos, no se preciaría adoptar con ellos estas precauciones. —Y ahora, otra noticia: desde el lunes se encuentran en Lugo los jugadores del Athletic Aviación, con su adiestrador, el gran Ricardo Zamora. Llegaron de Oviedo, donde jugaron el domingo último, y permanecerán allí hasta el viernes o el sábado, que seguirán viaje a Vigo, para disputar al Ceita el primer partido de la segunda vuelta de la Liga. La Directiva del Lugo, desea de organizar un partido de postin, está al habla con los "aviadores" y es probable que el jueves haya en el Polvorín un choque Lugo-Athletic. A este fin, los directivos lugueses se han puesto también al habla con los de nuestro Deportivo, para que éste les ceda algunos elementos de refuerzo. Si hay partido, irán algunos reservas coruñesas, y hasta es posible que vaya el ala Marcial Pascual, que hay deseos de probar. Y con esto termino, señor Marañón, que ya se va alargando demasiado esta charla.—M.

Temas actuales URGE REACCIONAR

Como suponíamos, no han caído bien los comentarios con que encabezamos nuestra información del partido de Liga Deportivo-Real Unión. No han caído bien entre las personas que dirigen el Club, naturalmente, y entre los jugadores. Porque estiman aquellas que el cronista tiene la obligación de estar poco menos que a su servicio, aunque para ello tenga que torcer o desfigurar su propio parecer. Y no es así. El cronista se debe al Club de su ciudad al que tiene el deber de defender y animar, pero también se debe al público, al lector, que es tanto como deberse a la verdad y a la conciencia. Se ha interpretado mal, por otra parte, lo que manifestamos. Nosotros no hemos pretendido, ni mucho menos defender la actitud del público para con el equipo local en el partido del domingo contra el Real Unión. La hemos justificado, la hemos considerado como una consecuencia humana de los errores del equipo en los dos últimos encuentros. Defenderla, nunca; lo que hemos pretendido, con la más pura intención, es un examen de conciencia y un firme propósito de enmienda de parte de jugadores, preparador y directiva. Por lo demás, nosotros censuramos duramente a aquellos espectadores que, en un trance decisivo para el historial del Club, silbaron al equipo, insultaron a los jugadores y aplaudieron con reprochable alborozo el gol marcado por el "once" visitante. Ahora, una vez que los aficionados han desahogado su malhumor y demostrado la reprobación que les ha merecido estas dos infuastas actuaciones del Deportivo, se requiere una reacción súbita y enérgica de todos. El domingo próximo va a jugar en Riazor el favorito supremo del grupo, el Real Sporting de Gijón, equipo que en la actualidad supera en un punto al Deportivo. Ante su visita, es necesario que la directiva y el preparador dispongan la formación más conveniente a la calidad del contrario, que los jugadores se saturen de moral y de entusiasmo y que la afición, en pleno se disponga a estimular unánime y clamorosamente al equipo deportivista. No se olvide que el domingo, en Riazor, uno de los dos bandos contendientes está predestinado a quedar en la cuneta.—MARATHON.

Escopetas Garantizadas marca "AVION"

Hilario Bartra. — Elbar (Guipúzcoa)

CAFETERAS EXPRES OMEGA

F. Blanco. Apartado, 194 La Coruña

El "Boletín Oficial del Estado" publica el siguiente anuncio: "LA EDITORIAL CATOLICA" S. A.

MADRID Segundo plazo para los señores Accionistas

Cumpliendo los avisos insertos en el BOLETIN OFICIAL DEL ESTADO, números 151 y 166, el Consejo de Administración de "La Editorial Católica" para reconstruir el Libro-registro de Accionistas, anuncia la apertura del segundo de los tres plazos señalados en aquellos. En este segundo plazo han de presentarse los títulos, resguardos provisionales, recibos, certificados, extractos de inscripción, etc., que se hallen en poder de quienes no aparezcan como titulares de los mismos. Los tenedores de estos documentos deberán acompañar o proponer las pruebas que acrediten su legítima propiedad y solicitarán la nueva inscripción a su nombre en el modelo impreso oficial que se les facilitará. Este impreso podrá recogerlo los señores accionistas por sí o por mandatario autorizado en la "Oficina de Accionistas", Alfonso XI, 4, piso 4.º derecha, Madrid, de diez a trece horas todos los días laborables, y los que residan en provincias lo solicitarán por carta de la misma Oficina, la cual se le remitirá. Los señores accionistas por sí mismos o por sus mandatarios, entregarán

su documentación mediante el oportuno recibo, en dicha "Oficina de Accionistas" y a las horas señaladas, y la recogerán una vez inscrita, en las fechas que se les irán señalando, previa devolución del recibo. Los señores accionistas que habiten en provincias, enviarán su documentación como "valores declarados" a la Oficina mencionada, la cual les remitirá el correspondiente recibo y les enviará luego la documentación inscrita también por "valores declarados". Para el mejor servicio de los señores accionistas, es indispensable que éstos remitan sus señas actuales con toda precisión. Este segundo plazo comenzará el día 10 de enero de 1941 y concluirá el 15 de marzo del mismo año. El presente aviso se publicará al menos por dos veces, con intervalo mínimo de ocho días, en el BOLETIN OFICIAL DEL ESTADO y en todos los diarios propiedad de "La Editorial Católica". Madrid, 30 de noviembre de 1940.—El Presidente del Consejo de Administración, Antonio Escudero Toledo.—El Secretario, Luis de Zulueta y Pereda-Vivanco.

GOBIERNO CIVIL

Por falta de entusiasmo y adhesión al Glorioso Movimiento Nacional y pertinaz resistencia a colocar colgaduras de los colores nacionales en días de fiestas patrióticas y militares se ha impuesto el vecino de esta capital D. ATANAGILDO PARDO DE ANDRADE la multa de quinientas pesetas. La Coruña 9 de Diciembre de 1940 SANCIONES POR DIVERSAS CAUSAS José Luis González Landeira, de Coruña, 50 pesetas por falta de respeto y desobediencia a los agentes de la autoridad. Manuel García Montes, de Coruña, 250 pesetas por tener abierto a deshora el establecimiento, siendo reincidente en la falta, y si vuelve a cometerla se clausurará el establecimiento. Manuel Patiño Pedreira, de Coruña, 100 pesetas por tener abierto a deshora el establecimiento. Alcaldes y secretarios de los Ayuntamientos de Camariñas, Enfesta Carnota y El Pino, 50 pesetas a cada uno por no cumplir con la debida urgencia y puntualidad un servicio relativo a Reclutamiento. COMISARIA DE POLICIA Relación de autorizaciones de paso de frontera recibidas en el Negociado de Pasaportes, en el día de hoy: Josefina Doval Manteiga, Francisco Rico Onega. La Coruña 10 de diciembre de 1940

LA VIDA EN LA CORUÑA

PETICION DE MANO.—Por doña Mercedes Gutiérrez viuda de Miguel Nieto, y para su hijo don Luis, joven industrial de esta plaza, ha sido pedida a los señores de Yebrá (D. Luciano), la mano de su hija Carmelina, muchacha muy admirada en La Coruña. Entre los prometidos se cambiaron los regalos de rigor, habiéndose señalado la boda para fecha próxima. Felicitamos al futuro matrimonio y a sus prestigiosas familias. **NOMBRAMIENTO.**—Ha sido nombrado notario de Vigo don Miguel Hejos de Castro, de quien cabe esperar mucho por su juventud y competencia profesional. **VIAJEROS.**—Salieron para Madrid don Juan Cortés y su esposa doña Elisa Díaz de Remesal. — Está pasando unos días en La Coruña la señorita Choncha Conchabero. — Para Cartagena salió la señorita de Novoa. **SECCION RELIGIOSA** Santos de hoy: San Dámaso, San Nufriano. Santos de mañana: Nuestra Señora de Guadalupe, San Sinesio. HERMANDAD DE NUESTRA SEÑORA DEL PEAR de Funcionarios de Correos.—Esta Hermandad celebrará sus cultos mensuales reglamentarios mañana, jueves, 12 del actual, con los siguientes actos, que tendrán lugar en la Iglesia parroquial de Santuario: A las ocho y media, misa de comunión, y a las diez y media de la tarde, ejercicio piadoso con exposición de S. D. M., estación, etc., encareciéndose la asistencia de todos los Hermanos a dichos cultos. **SAGRADO CORAZON.**—Mañana, día 12, segundo jueves de mes, será día de retiro espiritual. A las once, misa; a las once y media, meditación. Por la tarde, a las seis y tres cuartos, meditación; a las siete y media, rosario, y a las siete y tres cuartos, Via-Cruces solemne, cantado con acompañamiento de órgano. Nota.—Pueden asistir todas las personas que lo deseen, a fin de aprovechar de estas gracias espirituales.

La Patrona de la Aviación

Organizada por varias familias de nuestros gloriosos pilotos, se celebró ayer, a las diez y media, en la iglesia del Sagrado Corazón, una misa rezada, con acompañamiento de órgano, en honor de Nuestra Señora de Loreto, Patrona de la heroica Aviación. Aspas, hélices y banderas nacionales y del Movimiento sirvieron de ornamentación para el acto, muy solemne, dentro de su sencillez, al que asistieron diversas representaciones, organismos y fieles.

Patronato de la Caridad

La Junta de esta benéfica institución obsequiará el próximo día 24 con una cena extraordinaria a los pobres acogidos en el Refugio y Asilo Nocturno. Al acto serán invitadas las autoridades locales, y en él se procederá a la entrega de las cartillas de ahorro donadas por la Caja de Ahorros a los alumnos que más se distinguieron, entregando además la Junta del Patronato cinco pesetas a cada niño.

Instituto Nacional de Enseñanza Media

EXAMENES DEL BACHILLERATO (PLAN DE 1903) PARA EX-COMBATIENTES. A tenor de lo dispuesto en el apartado 6.º, artículo segundo, de la Orden del Ministerio de Educación Nacional de 31 de diciembre de 1938, han finalizado en la última convocatoria del mes del septiembre, los derechos de los alumnos del plan de 1903, para continuar sus estudios por dicho plan. Solamente los que acrediten su calidad de ex-combatientes, podrán acceder a los beneficios que les concede el art. primero de la Orden de 4 de mayo de 1939, y en su consecuencia presentarse a la convocatoria que para ellos se celebrará tres meses después de la última de septiembre. Por todo lo cual se abre un periodo de matrícula para los alumnos ex-combatientes del plan de 1903, desde el 11 al 20 del corriente mes, para que todos aquellos que acrediten documentalmente su calidad de ex-combatientes puedan verificar sus inscripciones y sufrir las respectivas pruebas de suficiencia en este Centro, el día 30 de diciembre a las nueve horas. La Coruña, 10 de diciembre de 1940.

Patronato de la Caridad

Entraron: vapor panameño "Silvan Arrow", de Port-Artur; españoles "Castillo Montalegre", de Tenerife, con 65 toneladas de plátanos y tomates, y 3 pasajeros. Aquí tomó 40 toneladas de carga general; "Cabo San Sebastián", de Vigo. Trajo para La Coruña 200 toneladas de carga general, en su mayoría aceite (23 toneladas), naranjas (50 toneladas), garbanzos y otros. Tomó aquí 50 toneladas de carga general; "Abando", de El Ferrol del Caudillo, con sal. Está despachado el "Silvan Arrow" para Bilbao, y salieron "Cabo San Sebastián", para Gijón, con general, y "Castillo Montalegre", con idem, para Santander. Son esperados: "Cabo Razo", "Monte Castelo", "Monte Coruña" y "Ecolano", con carga general.

Cámara Oficial de Comercio

REGISTRO DE IMPORTADORES Y DE EXPORTADORES Una vez más se recuerda a los importadores y exportadores de esta zona, que según lo dispuesto en la Orden de 8 de octubre de 1939 y en el Decreto de 16 de febrero de 1941, si desean continuar ejerciendo dichas actividades en el año 1941, deben comunicarlo a la Dirección General de Comercio y Política Arancelaria, en instancia última, antes de poder recoger en esta Cámara según lo pueden comunicar al dicho Centro directivo, a través de la cual conocerán los interesados tales manifestaciones escritas y firmadas.

Decrece, a causa del mal tiempo, la actividad aérea sobre Inglaterra

BERLIN 10.—Parte oficial del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas: "Uno de nuestros buques de guerra que opera en aguas de ultramar, y sobre cuya actuación se han comunicado ya resultados parciales, anuncia que ha elevado a más de 100.000 toneladas la cifra de buques hundidos en su campaña. Un submarino señala la destrucción de dos vapores mercantes enemigos, con un desplazamiento total de catorce mil quinientas toneladas. Con esta cifra, el total de pérdidas enemigas causadas por el capitán de corbeta Victor Schmetze, en su último crucero, asciende a 45.000 toneladas.

Después del ataque de represalias efectuado por la aviación alemana sobre Londres durante la noche del 8 al 9, que, como se ha anunciado constituyó un extraordinario éxito, la actividad aérea en la jornada y la noche del lunes, se limitó a exploraciones armadas, a causa del mal tiempo.

Anoche algunos aviones británicos arrojaron bombas incendiarias y explosivas sobre el territorio ocupado y la Alemania del Norte. Sólo hubo que lamentar algunos daños en los edificios.

El enemigo perdió ayer tres aparatos, de los cuales dos fueron derribados en combate aéreo y el restante, por la D. C. A. Tres aviones alemanes no han regresado del gran ataque sobre Londres".—(EFE).

Parte italiano

Cuartel General de las fuerzas armadas italianas.—Comunicado número 188, correspondiente al 10 de diciembre de 1940:

"En el frente griego, sobre nuestro flanco izquierdo y el sector de Letosum, fueron rechazados los ataques del enemigo que, batido por nuestra reacción inmediata, sufrió grandes pérdidas. En el resto del frente, nuestras tropas consolidaron las nuevas posiciones ocupadas. El coronel Psarc ha caído valientemente al frente de sus batallones alpinos.

En el África septentrional, han sido derribados cuatro aviones enemigos. En el África oriental el enemigo efectuó una incursión en la zona de Tessene, con un pequeño destacamento mandado por un oficial inglés y montado en camiones que enarbolaban la bandera italiana. A pesar de esta estratagemas, el enemigo fue rechazado y el intento cortado, gra-

cias a la pronta intervención de la mitad de nuestras compañías. El destacamento británico, cuyo comandante resultó muerto, se retiró inmediatamente con graves pérdidas. Por nuestra parte, sólo tuvimos un oficial y varios askaris heridos. La aviación enemiga realizó algunas acciones sobre Assab y el ferrocarril de Djibuti sin causar daños de importancia".—(EFE).

EN ALGUN LUGAR DE ITALIA, 10.—El Cuartel general italiano publica la lista de muertos y heridos durante el pasado mes de noviembre. En Albania, el número de muertos es 772 italianos y 8 albaneses. El de heridos, 1874 y 43, respectivamente. Figuran, además, como desaparecidos, 711 italianos y 20 albaneses.

En África del Norte, 42 muertos, 107 heridos y 10 desaparecidos. En África Oriental, 28 muertos, 70 heridos y 7 desaparecidos.

La Aviación ha tenido 50 muertos, 70 heridos y 7 desaparecidos. Por último, las fuerzas indígenas tuvieron en África del Norte 59 muertos, 33 heridos y 4 desaparecidos.—(EFE).

Parte griego

ATENAS, 10.—Comunicado número 44 del alto mando de las fuerzas griegas correspondiente al 9 de diciembre de 1940:

"Los combates han continuado con éxito para nuestras tropas, que han efectuado un nuevo avance".—(EFE)

Partes ingleses

LONDRES, 10.—Comunicado oficial de la tarde del Ministerio del Aire: "La noche última los aparatos ingleses de bombardeo atacaron una fábrica de aviación, en Bremen; la base naval de Lorient y el puerto de Boulogne. En el curso de estas operaciones, uno de nuestros aparatos de bombardeo derribó un avión de caza enemigo. No ha regresado a su base uno de nuestros aparatos".—(EFE)

LONDRES, 10.—Comunicado de la tarde de los Ministerios del Aire y Seguridad interior:

"Durante la jornada de hoy algunos aviones enemigos se acercaron aisladamente a nuestras costas, y varios de ellos penetraron sobre el condado de Kent, por su parte oriental. Los informes recibidos indican que sólo fueron arrojadas dos bombas, que no causaron ninguna víctima y sólo escasos daños".—(EFE).

El Ideal Gallego

LA CORUÑA, MIERCOLES, 11 DE DICIEMBRE DE 1940

Entierro de una de las víctimas del naufragio del pesquero "Dolores"

Al superviviente que está herido, se le creyó muerto cuando lo salvaron

Con motivo del hundimiento del barco pesquero "Dolores", ocurrido ayer por la mañana, a las siete, a la altura de las Islas Sisargas, y en señal de duelo, los buques pesqueros que se hallaban ayer en este puerto tuvieron izada la bandera a media asta.



Don Antonio Sobrido Oliveira, superviviente del naufragio del "Dolores".

A las doce de la mañana se efectuó el traslado del cadáver de Antonio Sobrido Oliveira desde el domicilio familiar, calle del Pozo, 17, al cementerio católico. El entierro de Sobrido constituyó una manifestación de duelo.

Las otras dos víctimas del naufragio, Ricardo Domínguez Pérez, patrón de cabotaje, y Ricardo Bazarra Rego, se hundieron con el barco y sus cadáveres todavía no han aparecido.

El tripulante Nicolás Maño, que sufrió heridas en el accidente, se halla en su domicilio, Castiñeiras de Abajo, 18, primero, y guarda cama. Tiene heridas en la espalda. Al hundirse el barco fue arrastrado por

el remolino al fondo del mar, pero por fortuna subió a la superficie y su salvamento se realizó cuando llevaba ya una hora en el agua. Al ser recogido a bordo del vapor "Urbano" se le creyó muerto, pero al practicarse la respiración artificial, Nicolás Maño pudo recobrar el conocimiento.

Este tripulante sufrió heridas en la espalda al ser recogido con un bichero con el que lo recogieron para bordo creyéndolo un lote de ropa, pues con la oscuridad que reinaba a la hora de ocurrir el suceso, no se podía concretar si se trataba de un hombre o de un objeto del buque hundido. Los otros cinco supervivientes del naufragio se encuentran sin novedad.

Uno que se salvó de la catástrofe fue el maquinista Vicente Fernández que no había podido ir a bordo antes por haber tenido que hacer un viaje a Pueba del Caramiñal para hacerse cargo personalmente de unos documentos.

El Juzgado de Marina realizó ayer la práctica de las diligencias oportunas para el esclarecimiento del abordaje del "Dolores" por el barco "Castilla".

LAS VÍCTIMAS

El patrón de cabotaje, don Ricardo Domínguez Pérez, tenía 54 años y se hallaba casado con Encarnación Sobrido, de cuyo matrimonio deja cuatro hijos, llamados Angel, de 23 años; Ricardo, de 26; Santiago, de 22, y Carmen, de 16.

Antonio Sobrido Oliveira, tenía 65 años y se hallaba casado con Teresa Gómez. Deja tres hijas, llamadas Sacramento, María y Carmen. También tenía en su casa a una nietecita suya, llamada María Teresa. María es la madre de dicha niña, y está casada con Juan Millán.

El patrón de pesca don Jerónimo Bazarra Rego, tenía 42 años, y estaba casado con Visitación Pérez. Hacía un año que había contraído matrimonio y deja un niño de tres meses, llamado Jerónimo.

Los familiares de estos tres muertos recibieron durante todo el día de ayer numerosas visitas de pésame en sus respectivos domicilios.



Don Gerónimo Bazarra y don Ricardo Domínguez Pérez, desaparecidos en el naufragio del "Dolores".



Don Gerónimo Bazarra y don Ricardo Domínguez Pérez, desaparecidos en el naufragio del "Dolores".



Cuatro supervivientes del "Dolores", conduciendo a su última morada el cadáver del marinero Antonio Sobrido Oliveira.

El Ministro de Negocios Extranjeros húngaro sale para Belgrado

BUDAPEST, 10.—El ministro de Negocios Extranjeros, Conde Csaky, ha salido hoy, martes, en tren para Belgrado, acompañado de numerosos funcionarios del Ministerio, entre ellos los jefes de la Sección política, Ghyczy, el de la Cancillería, Bartholdy, y el de Prensa, Ulléin-Réviczky. Le despidieron en la estación el ministro alemán y el ministro italiano.—(EFE).

ROMA, 10.—La visita del Conde Csaky a Belgrado ha despertado gran interés y simpatía en los círculos políticos italianos.—(EFE).

LA BOLSA

MADRID

Interior, 89'50; Exterior, 103; Amortizable 4 por 100, 91; id. 5 por 100, 1.927 con imp., 103; id. 3 por 100, 1928, 89'50; id. 4 por 100 1928, 103'50; id. convertidos, 103'50; id. 4 por 100 1935, 103; Tesoros, 101; Vites 1914, .9; id. 1918, 99; Mejoras urbanas, 100'25; obras subsuelo, 100; empréstito 1929, 98'50; id. 1931, 102; Empréstito, 1931, 102; Caja emisionos, 99'25; Ayuntamiento de Málaga, 95; Hidrográfica del Ebro, 5 por 100, 98; id. 6 por 100, 1930, 102; Majzen 98'50; Cédulas hipotecarias, 4 por 100, 101; id. 5 por 100, 103'90; Crédito local, 6 por 100 interprovincial, 105; id. 4 por 100 lotes, 102; Obligaciones Marruecos, 103.

Acciones.—Banco de España, 378; Exterior de España, 85; Hipotecario, 205; Central, 75; Español de Crédito, 340; Hispano Americano, 216; Previsores, 83; Cooperativa Electrica, 195; Hidrográfica Española, 246; Mengemor, 212; Eléctrica Madrileña, 99'50; Telefónicas Preferentes, 131'25; idem ordinarias, 183; Micas del Rif, 265; Duro Felguera, 219; Guindos, 360; Tabacos, 243; Naval Blancas, 43; Tranvías de Granada, 8; Portland Madrid, 87; Campsa, 139; Altos Hornos, sin dividendo, 207; Azucareras ordinarias, 73'50; Española de Petróleos, 156; Explosivos, 409; idem nuevos, 336; El Águila, 418.

Obligaciones.—Eléctrica del Lima, 104'50; Hidroeléctrica Española, 5 por 100, 103'25; Sevillanas décima, 102; Sevillanas octava, 101'25; Ponferrada, 99; Naval 1929, 46'50; Metro, A B C, 109'50; Madrileña de Tranvías, 6 por 100, 100; Este B C y D, 96'50; Azucareras, 102; Bonos Azucarera, 5 por 100, 97; idem preferentes, 81; Asturiana de Minas, 1925 y 1926, 100; Peñarroya, 6 por 100, 101.—(CIFRA).

COMENTARIO DE GUERRA

INGLATERRA PASA A LA OFENSIVA EN LA FRONTERA EGIPCIA

El Mando británico ha pasado de la defensiva a la ofensiva. Churchill lo había anunciado no hace mucho en uno de sus discursos al Parlamento y ayer lo confirmó al dar cuenta en la Cámara de los Comunes del comienzo en Egipto de una acción de amplia envergadura.

Pocas noticias existen hasta ahora de la acción emprendida por las tropas británicas, pero puede deducirse que se inició en la noche del día 7 con una ofensiva aérea contra los aeródromos avanzados italianos, en el desierto de Libia, para "fijar" al mayor número posible de unidades aéreas inutilizando sus campos y permitir así las operaciones terrestres que comenzaron en la madrugada del día 8.

DISCURSO DEL FUHRER

El Canciller del Reich pronunció ayer ante los obreros de una fábrica de armamentos un discurso en que explicó los fines de guerra de Alemania y los medios con que cuenta para vencer.

El Reich llegó tarde a situarse en el mundo y, cuando logró la mayoría de edad de su personalidad como Estado y de su capacidad como potencia industrial y comercial, ya estaba repartido el mundo de los mercados entre otras potencias más antiguas que ella. Obtuvo colonias, y por el Tratado de Versalles le fueron arrebatadas. El pueblo alemán se asfixiaba en su reducida casa. Alemania lucha ahora porque pida un lugar en el mundo y no le fue reconocido su derecho. Esta es la síntesis de la razón de guerra del Reich alemán.

Los medios de vencer—son declaraciones del Führer—son ahora las mejores y más importantes que nunca. Alemania se prepara para la lucha definitiva. Pero ésta no será cuando el adversario quiera sino cuando el momento sea oportuno. Y este momento lo fijará el Führer.

Hitler recordó a su pueblo que las acciones que fueron emprendidas terminaron con rápido y seguro éxito. Su preparación fue larga, pero la ejecución rápida. Igual confianza pide ahora con respecto a la batalla definitiva contra Inglaterra. La preparación también parece larga, pero la ejecución será realizada en el momento oportuno con andalga rapidez.

ATAQUES POR MAR Y AIRE

Y mientras tanto, la acción aérea y naval de bloqueo contra las Islas Británicas continúa sistemáticamente. Un crucero auxiliar alemán lu-

chó hace pocos días con otro británico en aguas próximas a la América del Sur. Al mismo tiempo una unidad de esta clase anuncia haber aumentado en cien mil toneladas su cuenta de destrucción del comercio de Inglaterra. Y paralelamente a ello, un buque mercante solicitaba auxilio a 500 millas de Irlanda, mientras otros dos anunciaban que eran atacados en aguas occidentales de África.

Y Londres sufre mientras tanto uno de los mayores ataques de la aviación alemana, que duró desde el atardecer al amanecer. Fueron arrojadas seiscientos toneladas de alto explosivo y cien toneladas de bombas incendiarias, siendo de notar el hecho de que, por primera vez, la defensa artillera británica contra aviones cesó su fuego en las primeras horas del ataque.

V. V. V.

"ES IMPOSIBLE QUE ALEMANIA SEA VENCIDA EN ESTA GUERRA"

"LA SITUACION ES MUY DISTINTA DE COMO LA PRESENTA LA PROPAGANDA INGLESA"

LISBOA, 10.—Un gran industrial norteamericano que acaba de hacer un viaje circular por toda Europa en el curso del cual ha vivido varias semanas en Alemania, ha declarado a los periodistas de Lisboa que en su opinión es imposible que Alemania sea vencida en esta guerra. Ha añadido que la situación en Alemania es mucho mejor que la de los años últimos. Además, Hitler, hasta ahora no ha tenido más que éxitos durante toda la guerra hecho que eleva la moral del pueblo alemán, de día en día. El industrial americano, manifestó también que ha comprobado que todos los informes de procedencia inglesa que se refieren a bombardeos de ciudades alemanas, son exagerados y en parte completamente inventados. Por ejemplo, en Munich durante el "gran ataque" inglés no pasó nada digno de mención especial "Alemania—terminó diciendo—es muy distinta de cómo la presenta la propaganda inglesa".—(EFE).

LA LEY SINDICAL

2

Por último, las disposiciones transitorias señalan el momento de cumplimiento pleno de las normas de unidad sindical y a las de relación de los sindicatos con las Comisiones Reguladoras de la Producción como consecuencia obligada de la propia significación de esta Ley.

En su virtud, dispongo:

EL ARTICULADO

La Comunidad, unidad militante en disciplina del Movimiento.

Artículo 1.º Los españoles, en cuanto colaboran en la producción constituyen la Comunidad Nacional Sindicalista como unidad millonaria en disciplina del Movimiento.

Art. 2.º La Delegación Nacional de Sindicatos de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. asume la Jefatura de esta Comunidad y ejerce sus funciones orientadoras a través de los Sindicatos Nacionales y de las Centrales Nacionales-Sindicalistas en las diversas esferas territoriales.

Art. 3.º A los organismos sindicales corresponde la representación y disciplina de todos los productores de la esfera de su competencia territorial y económica.

Art. 4.º Cuando la realidad económica lo permita, a los efectos de esta disciplina y para el cumplimiento en su ámbito profesional de las tareas que le asignen las Centrales Nacionales-Sindicalistas, respectivas, se constituyen en el seno de estos Sindicatos y Hermandades Sindicales Locales.

Los Sindicatos y Hermandades Sindicales Locales—y a través de ellos las Centrales Nacionales-Sindicalistas—encajran personalmente a los productores en secciones correspondientes a las diversas categorías sociales de la producción.

Para el asesoramiento permanente de los jefes respectivos existirá una Junta sindical compuesta por representantes de dichas secciones.

Solidaridad de intereses a base de los principios de lealtad y asistencia recíproca.

Art. 5.º Los Sindicatos y Hermandades Sindicales Locales tendrán personalidad jurídica, como corporaciones de derecho público, tan pronto figuren aprobados sus Estatutos por la Delegación Nacional de Sindicatos y aparezcan inscritos en el Registro que la misma establezca.

Las Delegaciones Provinciales de Sindicatos darán cuenta de la constitución de aquellas entidades a los Gobiernos Civiles respectivos.

Art. 6.º El mando de todos los servicios político-sociales de la Comunidad Nacional Sindicalista se ejercerá por el Delegado Nacional de Sindicatos a través de un organismo central.

El mando de la Central Nacional Sindicalista de una provincia corresponde al delegado provincial de Sindicatos de Falange Española y Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Art. 7.º Las diversas categorías sociales de la producción que participan en una empresa se integran en una comunidad de fines y una solidaridad de intereses establecida a base de los principios de lealtad y asistencia recíproca al servicio de la Patria.

La dirección de la empresa corresponde al jefe de la misma, con la responsabilidad de cumplir en su esfera las normas sindicales, y el juicio de su responsabilidad superior ante el Estado.

(Continuará).

GLOSAS BREVES

El Patronato de la Caridad, la veterana asociación benéfica, tan arraigada en la entraña popular y social de nuestra ciudad, se ha dirigido a los coruñeses en demanda de su cooperación para costear las comidas extraordinarias con que desea obsequiar a sus acogidos en las próximas fiestas de Nochebuena, Navidad, Año Nuevo y Reyes.

Laudable propósito el del Patronato de la Caridad: proporcionar un poco de alegría a esos desgraciados seres que abandonados de la fortuna, se vieron obligados a recurrir a la mendicidad callejera, de donde la benemérita institución los recogió para darles calor y alimento en su refugio.

No puede olvidarse que si La Coruña fue una de las primeras ciudades españolas en donde se extirpó la triste lacra de la mendicidad, ello se debió al admirable espíritu cristiano y cívico de los fundadores del Patronato de la Caridad y a la perseverancia de sus continuadores. Una entera y ocasión propicia de hacer realidad esta afirmación es la del presente momento. Con donativos en metálico o en viveres de todos los coruñeses, aunque las aportaciones sean modestas, se logrará que en las fiestas que se acercan, los infelices rescatados que sostiene el Patronato de la Caridad, disfruten de una parte de esas golosinas de las que el ciudadano prudente no deja nunca de privarse en tan señaladas fechas.

CORZANES.

Una intrepidez en los Comunes sobre la detención de los fascistas ingleses

LONDRES, 10.—En el curso de un debate sobre la detención en masa de los afiliados al partido fascista británico, el ministro del Interior Morrison, ha declarado en la Cámara de los Comunes, entre otras cosas: "Los políticos de la Alemania de antes eran demasiado indulgentes. Hitler fue encarcelado en condiciones muy suaves. Si yo hubiera sido jefe del Gobierno alemán de aquella época, ni hubiese salido de la cárcel, ni hubiese sobrevivido a ella. Era un enemigo del Estado y debía haber sido fusilado".

El diputado laborista Stokes, se quejó de la forma en que se aplican las leyes contra la British Union y afirmó: "Sir Oswald Mosley debe, o bien ser informado de los motivos de su detención o bien comparecer ante un tribunal por el delito de alta traición para que se le condene a muerte si se le encuentra culpable".